

百米一段 北沙河启动“认领治污”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 百米一段,千家认领,沈阳启动“千家认领北沙河”活动,参与的志愿者及企业将监督认领段的排污情况,以实际行动守护北沙河。

前日,沈阳市生态环境局联合沈阳市苏家屯生态环境分局、共青团苏家屯区委员会、沈阳市环保志愿者协会共同举办的“美丽中国,我是行动者——守望北沙河,我们在行动”环境日主会场活动在沈阳市苏家屯区北沙河河畔举行。

北沙河被称为苏家屯区的“母亲河”。随着经济的快速发展,北沙河河水不再清澈,大量的污泥淤堵了河道,居民生活垃圾使河岸两侧成为垃圾场,严重影响了北沙河流域的生态环境,水质常年为劣五类,成了沈阳市水体整治难度最大的河流。

今年,沈阳市苏家屯生态环境分局联合多家单位,发起了“守望北沙河,我们在行动”活动,其中包括10大主题,包括千家认领北沙河活动、北沙河百村万家活动、名师进校

园活动、故事传承活动、自然景点串联活动、明星代言北沙河活动等。

沈阳市苏家屯生态环境分局副局长侯云腾介绍,所谓“千家认领北沙河”即将北沙河每100米划为一段,召集1000位环保志愿者和公益企业,一家认领一段,参与的志愿者或企业要在认领后对河流日常排污情况进行监督。通过前期的宣传,已经有首批21家企业、团队报名认领河段。前天在活动现场,认领河段的企业、爱心人士代表接过旗帜、

领取河段认领证书,纷纷表示将以实际行动守护北沙河。

侯云腾补充,“千家认领北沙河”活动的同时,相关职能部门也通过将全河段分段巡查、监督管理,并利用建设污水处理厂、管网、绿化带和橡胶坝等一系列措施对北沙河进行蓄水、清淤,目标就是使河流水质达到四类水体,有效改善北沙河流域的生态环境。据介绍,2018年以前,北沙河一直处于水质不达标的状况,通过一系列治理,2019年底,

北沙河已完成了各项省、市主管部门下达的考核指标,基本达到五类水体。

此外,北沙河上游的姚千污水处理厂和下游的红菱污水处理厂预计7月开工建设,计划将于明年的9到10月投入使用。佟沟污水处理厂也将开工建设,预计2021年底投入使用。不久的将来,整个北沙河在苏家屯流域的47公里将有3座大型污水处理厂,从根本上解决污水直排问题。

致敬战“疫”英雄 民企向驰援湖北医护表爱心

本报讯 刘枫林 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道 本溪东方三家子矿业有限公司向本溪市援助外地的80名医护和疾控人员捐赠40万元,致敬战“疫”英雄。

接受捐赠的本溪市卫健委有关领导表示,他们将用最快的速度把这笔捐赠发放到每名受赠医护人员手中。

新冠疫情发生后,本溪市先后有80名医护人员主动请缨,离开亲人、离开家乡,前往武汉、襄阳等地救援。他们不畏生死,勇于担当,战斗在抗“疫”最前线,同时间赛跑,同病魔较量,圆满完成了援助救治任务。

被他们的无畏和担当所感动,本溪东方三家子矿业有限公司决定向这80名医护人员每人捐赠5000元,合计40万元。

6月3日下午,在简短的捐赠仪式上,本溪市红十字会专职副会长刘凤梅从东方三家子矿业有限公司副总经理王裕兴手中接过40万元捐款,转交给本溪市卫健委。

其实,早在战“疫”期间,本溪东方三家子矿业有限公司就已经购买了价值近百万元的防护服、医用口罩等防护物资捐赠给本溪市相关政府和职能部门,“那个时候买这些物资很费劲。”

王裕兴告诉记者,他们得知有

好几批医护人员陆续驰援武汉和湖北其他地区,企业就想要给他们帮助和捐赠,“表达对他们的感激之情。”随后,企业就跟本溪市红十字会取得联系,通过他们把钱转到本溪市卫健委,再转到各个医院,发放给受赠的医护人员。

本溪市红十字会秘书长赵丽介绍,在本溪这些驰援武汉和湖北的医护人员还没回来的时候,本溪东方三家子矿业有限公司就找到红十字会表达了要向大家捐赠的坚定意向,“他们的想法很单纯,就是这些医护人员无畏危险、有担当,作为本溪的企业有责任也有义务奉献爱心,要体现出企业的担当。”

赵丽说,红十字会的职责就是要做好服务,帮企业履行好捐赠程序,严格按照企业的捐赠意向,及时把捐赠款发放给医护人员。

本溪市卫健委相关领导表示,早在捐赠仪式前,企业的捐款就已经到位了,他们将以最快的速度把这笔捐款完全发放到80名医护人员和疾控技术人员手中。

本溪市中心医院感染科主任医师李珉、重症医学护士长王洪波代表受赠医护人员出席了捐赠仪式,两个人都是辽宁省第一批前往武汉支援的医务人员,大年初二就出发了,在武汉市蔡甸区人民医院战斗了55天,救治了100多名患者。他



6月3日下午,企业代表向本溪市红十字会专职副会长捐赠款项,之后再转交给本溪市卫健委。林林 摄

们代表受捐赠的医护人员,对政府的关怀和企业的关心表示感谢。

李珉告诉记者,他们到达武汉的时候正是武汉疫情最严重的时候,大家克服了很多困难。就在那个时候,他们就感受到了家乡企业的关心,“给我们寄去了很多吃的穿的用的,让我们能够安心战‘疫’。”

李珉说:“其实我们只是尽了应尽的职责和使命,但是回到家乡后,党和政府还有社会各界给了我们很多关怀、很高荣誉。像这次这家企业的捐赠,我觉得不仅是钱的问题,

更多的是一种境界,说明这家企业有爱心、有担当。”

王洪波表示,刚到武汉时情况确实很严峻,工作压力大、各种流程也不是很熟悉,但是“我们都是志愿者去的,士气很高、信心很足。”

王洪波告诉记者,她很荣幸能够有驰援武汉的这一段经历,也交了很多朋友;很自豪能够把自己所学用来救助患者、与病魔战斗;很感谢党和人民、单位培养自己,在战“疫”中技术毫不逊色。“也感受到社会主义祖国的强大,为祖国自豪。”

省属国企整体经济效益实现扭亏为盈

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 6月3日,省国资委相关负责人介绍,目前,省属国企中多数企业产品生产、市场销售和成本费用管控等工作秩序逐步恢复,4月份,省国资委财务快报统计口径内的17户省属国有及国有控股企业营业总收入降幅收窄,整体经济效益实现扭亏为盈。

据介绍,截至4月底,17户省属国企的资产总额同比增长0.7%,营业收入降幅比一季度收窄3.9个百分点,实现利润总额6.6亿元。4月份,省属国企的收入、利润环比分别增长27.3%和21.8亿元。

疫情发生以来,我省国企围绕“六稳”“六保”要求,争分夺秒,“云”投标接连夺魁,既有项目尽早复工。

科技创新是国企发展的第一动力。4月22日,辽渔集团与大连工业大学等单位联合申报的一项国家重点研发计划,喜获科技部批准立项,为企业开发高附加值产品创造极其有利条件;4月,环保集团所属北方环境检测公司荣获4项实用新型专利授权,企业创新发展“如虎添翼”;前不久,本钢集团自主设计研发的冷轧QP980高强钢在某主机厂配套厂完成试模任务,并通过验证,企业成功跻身第三代汽车钢生产商行列。

疫情发生后,我省国企坚定推进重点领域改革,强内功、增内力,为扭转一季度以来的被动局面奠定基础。4月初,省国资委专题调度省属企业三项制度改革专项行动进展情况,对考核评价指标进行完善,引人工效联动率、人才优化比例等20个量化指标,定性和定量相结合,企业推进改革有了进一步抓手。4月中下旬,全省国企69个混合所有制改革项目通过沈阳、大连产权交易所等平台进行线上公开推介,国企改革的突破力更强。此外,加快解决历史遗留问题,推进两类公司改革,重点领域改革不断深入,国企内生动力持续增强。

年底全省主要机场、港口和热点区域实现5G网络覆盖

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 到年底,全省16个重点产业园区及部分重点企业,主要机场、港口和城市热点区域要实现5G网络覆盖。

记者从省工业和信息化厅了解到,到2022年,我省将实现重点产业园区5G网络覆盖,工业互联网等基础设施建设超过国内平均水平,基本完成重点工业企业网络升级改造,建成1个至2个公共递归解析节点。

应用5G,我省以大项目、产业园区、龙头企业为抓手,今年,将推进大连普湾数据中心、沈抚改革创新示范区先进计算中心等建设。到年底,全省16个重点产业园区及部分重点企业,主要机场、港口和城市热点区域要实现5G网络覆盖。

未来5年我省将培育十余个优势特产

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日,农业农村部、财政部发布2020年优势特色产业集群建设公示,全国共有50个优势特色产业集群入选,我省申报的辽宁小粒花生产业集群、辽宁白羽肉鸡产业集群名列其中。同时,记者了解到,未来5年,我

省将着力培育10至15个优势特色产业集群。

据介绍,今年国家启动优势特色产业集群建设,重点打造集生产、加工、服务等于一体的产业集群,促进产业深度融合,引领乡村产业高质量发展,与现代农业产业园、农业产业

强镇等一起共同形成推动乡村产业振兴“点、线、面”有机衔接的发展格局。

我省小粒花生和白羽肉鸡两大优势特色产业,将集中资金资源,着力解决好产业发展中的瓶颈制约和关键环节,加快生产基地建设,培育

壮大一批生产、加工、营销等各领域新型农业经营主体,提升精深加工水平,推动全产业链协同发展。我省力争通过3年时间,推动辽宁小粒花生和白羽肉鸡产业集群规模、效益、质量显著提升,最终建成年产值超过180亿元和260亿元的产业集群。

发生重大工伤事故可使用省级调剂金

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 若出现工伤保险基金当期收不抵支或者参保单位发生重大工伤(亡)事故时,可以申请使用工伤保险省级调剂金。

近日,辽宁省人社厅发布辽宁省工伤保险基金省级调剂金使用管理办法,对省级调剂金的使用和管理做出了明确规定。

省级调剂金是指省本级和各市按规定比例提取,上解至省社会保障基金财政专户(工伤保险基金省级调剂金资金分账户)集中管理,用于防范全省工伤保险基金风险,调剂解决省本级和各市工伤保险基金当期缺口以及重大事故工伤保险待遇支付补助的

专项工伤保险基金。调剂金的来源包括省本级和各市按规定比例提取、上解的调剂金,调剂金的利息收入和其他收入。省本级和各市按上年度工伤保险基金征缴收入的2%筹集上解省级调剂金。

省社会保险经办机构根据省本级和各市上年度工伤保险基金征缴情况,于每年3月初提出省级调剂金上解计划,省人力资源和社会保障厅会同省财政厅审核确认后,于3月中旬下达省级调剂金上解计划额度通知。各市财政部门会同人力资源和社会保障部门按照省下达的上解计划额度,于3月底前将省级调剂金一次性足额上解到省社会保障基金财政专

户。省本级上解部分由省财政部门按照上解计划额度直接拨付到省社会保障基金财政专户。省级调剂金实行集中管理,专款专用。各市在完成上年度工伤保险参保扩面任务和征缴预算,无挤占挪用基金违规违纪行为,且足额上解省级调剂金的基础上,如发生工伤保险基金当期收不抵支,参保单位发生重大工伤(亡)事故以及其他符合省级调剂金补助的情形。可以提出使用省级调剂金的申请。

其中省本级和各市工伤保险基金出现当期缺口符合调剂情形的,经核实后在省级调剂金可承受的范围内给予80%补助。对参